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ТЭ О РЫЯ І ПРАК ТЫ КА
Кар пу лінг, ці кар пул, — гэ та су мес-

нае вы ка ры стан не аса біс та га аў та-
ма бі ля роз ны мі людзь мі з да па мо гай 
сэр ві саў па по шу ку спа да рож ні каў. 
Кошт па лі ва на па езд ку дзе ліц ца пра-
пар цы я наль на па між усі мі ўдзель ні ка мі, 
марш рут жа вы бі ра ец ца ап ты маль ны 
для ва дзі це ля транс парт на га срод ку.

Кар пу лінг бы вае роз ны, кла січ ны — 
гэ та па езд кі на ад лег лас ці ад 100 кі ла-
мет раў, ад па вед на, склад удзель ні каў 
пла ну ец ца за га дзя. Больш па пу ляр ным 
ста но віц ца рай дшэ рынг у ме жах го ра-
да. Яшчэ адзін від та ко га сэр ві су — па-
ста ян ны або рэ гу ляр ны рай дшэ рынг. 
На прык лад, ка ле га жы ве ў су сед няй 
ква тэ ры і ез дзіць на ра бо ту на аса-
біс тым аў та ма бі лі. Вы мо жа це кож ны 
дзень ез дзіць ра зам, па дзя ля ю чы вы-
дат кі на па лі ва па між са бой.

Што да ты чыц ца пе ра ваг гэ та га сэр-
ві су, то эка но мія — як для кі роў цы, так 
і для спа да рож ні каў — не ма лая. Бо тут 
ты пла ціш ме на ві та за па лі ва, а не за 
па слу гі пе ра воз кі. Але вар та зра біць 
ага вор ку: кі роў цы са мі пры зна ча юць 
ца ну за па езд ку, та му пад ман з іх бо ку 
не вы клю ча ны. Яшчэ ад на пе ра ва га 
за клю ча ец ца ў тым, што мен шая коль-

касць аў та ма бі ляў на да ро гах знач на 
зні жае тра фік, а гэ та вя лі кі плюс для 
го ра да. Най важ ней шы ас пект кар пу-
лін гу — па мян шэн не аў та ма біль ных 
вы кі даў. Ін шы мі сло ва мі, ка рыс таль ні-
кі кар пу лін гу не толь кі эка но мяць, але 
кла по цяц ца пра эка ло гію.

Вя до ма, ёсць і мі ну сы, пры чым не-
ма лыя. Па-пер шае, боль шасць аў та-
вы твор цаў не пад трым лі вае па доб ныя 
сэр ві сы: для іх лепш, каб кож ны ку піў 
са бе аў та ма біль, а не дзя ліў адзін з 
ін шы мі. Вя до ма, не ўхва ля юць гэ та і 
так са ма тор ныя ар га ні за цыі, бо, па сут-
нас ці, іх функ цыі вы кон ва юць звы чай-
ныя лю дзі, якія не пла цяць за па доб ную 
дзей насць па да ткі. Ёсць мі ну сы і для 
са міх ка рыс таль ні каў: аў та ма біль мо-
жа тра піць у ава рыю, што за тры мае 
час па езд кі. Акра мя та го, ча сам кі роў-
цу трэ ба за яз джаць за спа да рож ні ка-
мі, а гэ та так са ма ады мае час. Маг-
чы ма, са мая вя лі кая праб ле ма, якая 
стрым лі вае імк лі вы рост па пу ляр нас ці 
кар пу лін гу, — бяс пе ка па са жы раў і кі-
роў цаў. Кі роў ца мо жа за ду маць неш та 
кры мі наль на га ха рак та ру, так са ма як 
і адзін з па са жы раў мо жа здзейс ніць 
зла чын ства. Вя до ма, усё гэ та толь кі тэ-
о рыя. Як жа на прак ты цы пра цуе та кая 
па слу га ў Бе ла ру сі?

АЙ ЧЫН НЫЯ РЭА ЛІІ
Каб па чаць ка рыс тац ца гэ тым сэр-

ві сам у на шай кра і не як у якас ці кі роў-
цы, так і ў якас ці па са жы ра, да стат ко-
ва за рэ гіст ра вац ца на ад ным з сай таў 

у ін тэр нэ це. Боль шая іх част ка — гэ та 
сэр ві сы, за рэ гіст ра ва ныя ў Ра сіі, ад нак 
і на іх да во лі лёг ка мож на ад шу каць 
марш ру ты на тэ ры то рыі на шай кра і ны. 
Усім удзель ні кам, якія ак тыў на ка рыс-
та юц ца та кі мі сай та мі, вы стаў ля ец ца 
ацэн ка. Акра мя та го, мно гія па кі да юць 
ка мен та рыі пра ча ла ве ка: як пра явіў 
ся бе ў па езд цы, ці ўзні ка лі праб ле мы. 
Гэ та да зва ляе быць упэў не ным у вы ба-
ры спа да рож ні каў.

Іс нуе і ай чын ны сайт, пры све ча ны 
кар пу лу, які быў за пу шча ны ка ля 5 га-
доў та му, але, мяр ку ю чы па ўсім, ён 
больш не пра цуе: за рэ гіст ра вац ца не 
атрым лі ва ец ца, но выя марш ру ты не 
з'яў ля юц ца. А вось ра сій скія сай ты са-
праў ды квіт не юць: па ад ным марш ру-
це, на прык лад Мінск—Маск ва, вы да е 
больш за 50 ва ры ян таў. У пра цэ се вы-
ву чэн ня ва ры ян таў для па езд кі вы яў-
ля ец ца дзіў ная рэч. Спра ва ў тым, што 
час цей за ўсё ў аў та ма бі лі — ня хай гэ та 
бу дзе се дан, хэтч бэк або па за да рож-
нік — ад но мес ца для ва дзі це ля, а так-
са ма тры — для па са жы раў. У рэд кіх 
вы клю чэн нях ёсць трэ ці рад ся дзен няў, 
на якім ху да-бед на змя шча юц ца дзе ці, 
але да рос лым у доў гай да ро зе бу дзе 
ня зруч на. А ся род пра па на ва ных ва-
ры ян таў на тую ж Маск ву фі гу руе та кая 

коль касць сва бод ных мес цаў, як 7 або 
8. У дэ та лях па езд кі ча сам па каз ва юць 
мар ку і ма дэль аў та ма бі ля. І, вя до ма, 
та кую коль касць мес цаў мо гуць да зво-
ліць толь кі мік ра аў то бу сы.

Пра што гэ та свед чыць? Пра тое, што 
гэ та, па сут нас ці, звы чай ныя марш рут кі. 
На прык лад, у ка мен та ры ях да кі роў цы 
Да ні і ла, які пра па нуе восем вольных 
мес цаў, ёсць на ступ ны вод гук ад Аляк-
санд ра: «Нар маль ная па езд ка, толь кі 
гэ та пры ват нае воз ніц тва на марш рут-
цы, без па пя рэ джан ня. Трэ ба пі саць пра 
гэ та за га дзя». На што кі роў ца па ры руе: 
«Гэ та не пры ват ны раз воз, і дак лад на 
не на марш рут цы, гэ та аса біс ты аў та-
ма біль, прос та вя лі кі. Пе рад тым, як 
ехаць, ці каў це ся, на чым вы едзе це». 
Вя до ма, гэ та цал кам мо жа быць і так, 
ад нак вар та быць асця рож ным: да маг-
чы ма га не ле га ла не прад'явіш прэ тэн зіі 
за ня якас ную па езд ку.

На коль кі вы гад на ка рыс тац ца та кі м 
сэр ві са м? Ца на са ма га тан на га ва рыян-
та па марш ру це Мінск—Маск ва — кры-
ху больш за 30 бе ла рус кіх руб лёў. Ка лі 
ехаць на цяг ні ку, то плац карт абы дзец-
ца мі ні мум у 70 руб лёў, ка лі абраць 
аў то бус, то мож на знай сці ва ры янт за 
45 руб лёў. Вы гад на? Са праў ды, так.

Ад лег ласць ад Мін ска да Брэс та 
мож на пе ра адо лець за 15 бе ла рус-
кіх руб лёў. Па гэ тым марш ру це мож-
на да брац ца за 5 бе ла рус кіх руб лёў 
у агуль ным ва го не цяг ні ка, але час у 
шля ху скла дзе чатыры з па ло вай га-
дзі ны. Кві ток на аў то бус — ад 13 руб-
лёў, з пры пын ка мі гэ та так са ма ад бя рэ 
больш ча су.

А ка лі ўзяць, ска жам, зу сім не вя лі кія 
ад лег лас ці? Ад Мінск да Ба ры са ва — 

кры ху больш за 60 кі ла мет раў. На сай-
тах кар пу лу мож на знай сці ва ры ян ты 
ўся го за 3 бе ла рус кія руб лі. На аў то бу-
се ці марш рут цы — ка ля 4 руб лёў, на 
цяг ні ку — ад паў та ра руб ля. Уво гу ле, 
цал кам су па стаў ныя су мы.

АСА БІС ТЫ ВО ПЫТ
Вя до ма, лепш за ўсё пра кар пул 

мо гуць рас ка заць са мі ка рыс таль ні кі. 
Ме не джар ЕРАM Воль га КАЗ ЛО ВА 
здзейс ні ла дзве пер шыя па езд кі лі та-
раль на на мі ну лым тыд ні. «І я еха ла не 
на па са жыр скім ся дзен ні, а са ма бы-
ла ва дзі це лем, — ад зна чае Воль га. — 
У мя не ўлас ны аў та ма біль, за ха це ла ся 
з'ез дзіць да баць коў у Ві цебск».

Дзяў чы на за рэ гіст ра ва ла ся на ра-
сій скім сай це, пра па на ва ла свой марш-
рут і ста ла ча каць. «З та го мо ман ту, 
як сэр віс па цвер дзіў па езд ку, прай шоў 
лі та раль на дзень — і я ўжо знай шла 
са бе спа да рож ні каў, — ад зна чы ла 
Воль га. — Так, бы лі не вя лі кія скла да-
нас ці: не ка то рым спа да рож ні кам, якія 
па га дзі лі ся ехаць са мной, я не маг ла 
да тэ ле фа на вац ца. Да вя ло ся ад мо віць 
ім і шу каць но вых па са жы раў, але і яны 
знай шлі ся вель мі хут ка».

Пас ля та го, як тры па са жы ры бы лі 
за цвер джа ны, яна вы ву чы ла іх про фі лі, 
якія бы лі пры вя за ныя да са цы яль ных 
се так. «У асноў ным гэ та бы лі сту дэн ты, 
ні чо га не га тыў на га я не ўба чы ла», — 
ад зна чы ла Воль га.

На сваю пер шую па езд ку Воль-
га ўста на ві ла ца ну, якая бы ла кры ху 
ні жэй шай за рэ ка мен да ва ную сэр ві-
сам, — 9 руб лёў з ча ла ве ка. «Гэ та тан-
ней за марш рут ку, але кры ху да ра жэй 
за цяг нік. Але ж той жа цяг нік не заў сё-
ды хо дзіць у зруч ны час, — па тлу ма чы-
ла дзяў чы на. — Да рэ чы, ня гле дзя чы на 
ўста ля ва ную ца ну, па са жы ры ўсё роў на 
за пла ці лі па 10 руб лёў. На зва рот ную 
па езд ку бы ла тая ж ца на».

— Па лі ва на да ро гу ту ды і на зад я 
ад бі ла цал кам. І гэ та пры тым, што мая 
ма шы на не са мая эка на міч ная. Атры-
ма ла ся так, што для мя не гэ тыя па езд кі 
вый шлі бяс плат ны мі, так што пла ную 
і да лей ка рыс тац ца па доб ным сэр ві-
сам, — да да ла дзяў чы на.

Су пра цоў ні ца юры дыч най кам па-
ніі «Мар ты нен ка і парт нё ры» Юлія 
ДЫМ ША ка рыс та ец ца кар пу лам з гэ та-
га го да ў якас ці па са жы ра. «Звы чай на 
раб лю гэ та раз у ме сяц, — ка жа дзяў-
чы на. — Ез джу з Мін ска ў Бя ро зу да до-
му. Ка лі па раў ноў ваць з плац кар там, то 
вы хо дзіць на два руб лі да ра жэй».

Бяс пе ка Юлію хва ля ва ла не над та. 
«Усё гэ та ця пер ма ні то рыц ца, у лю бым 
вы пад ку, ка лі неш та пой дзе не так і да-
моў ле насць не вы ка на ец ца, то ма гу ўсё 
пра кант ра ля ваць са ма стой на, па коль кі 
я юрыст, — ад зна чы ла яна. — Перш, 
чым па ехаць, вы ву чаю про філь кі роў-
цы. Як пра ві ла, ка лі ёсць фа та гра фія 
ча ла ве ка, па ка за ны тэ ле фон, ёсць вод-
гу кі, то хут чэй за ўсё ты абя рэш доб ры 
ва ры янт».

— Тры са мыя вя лі кія пе ра ва гі кар пу-
лу? Па-пер шае, гэ та хут ка. Па-дру гое, 
гэ та зруч на, та му што кі роў ца пад ладж-
ва ец ца пад ця бе, мо жа да ста віць ця бе 
ку ды за ўгод на. Па-трэ цяе, гэ та кам-
форт на, — рэ зю ма ва ла Юлія.

ЗА МЕСТ 
ЗА КЛЮ ЧЭН НЯ

Кар пул у Бе ла ру сі ак тыў на пра цуе: 
ра сій скія ін тэр нэт-пля цоў кі пра па ноў-
ва юць мност ва ва ры ян таў на роз ны цэ-
на вы дыя па зон. Кож ны мо жа знай сці 
са бе зруч ны марш рут на зруч ны час. 
Ёсць сэнс вы бі раць па доб ны сэр віс як 
на ка рот кія, так і на доў гія па езд кі, а 
на апош ніх з да па мо гай кар пу лу мож-
на сэка но міць знач ныя срод кі. Але ўсё 
ж та кі асця рож насць не пе ра шко дзіць: 
вар та вы ву чаць про фі лі маг чы мых 
спа да рож ні каў. Кар пул — вы дат ная 
аль тэр на ты ва, ка лі рас клад цяг ні коў і 
аў то бу саў не па ды хо дзіць, а да брац ца 
да мес ца трэ ба хут ка і па жа да на ў кам-
форт ных умо вах.

Ула дзі слаў ЛУ КА ШЭ ВІЧ. 
lukashevich@zvіazda.by

(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар.)

Як кож ны дзень ез дзіць 
на розных аў та ма бі лях?

Гродненский филиал 
РУП «Институт недвижимости 

и оценки»
ИЗВЕЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА ПО ПРОДАЖЕ ИМУЩЕСТВА

Наименование Характеристика

ЛОТ 1

Наименование объекта, 

краткая характеристика, 

адрес расположения

капитальное строение, инв. №450/U-22668 

(назначение – здание специализированное 

коммунального хозяйства, наименование 

– склад-магазин), площадью 1857,9 кв. м, 

расположенное по адресу г. Слоним, ул. Со-

ветская, 86

Земельный участок, 

на котором расположен 

объект

кадастровый номер 425450100001006524, 

площадью 1,0322 га (назначение – земельный 

участок для обслуживания зданий и сооруже-

ний), расположенный по адресу г. Слоним, 

ул. Советская, 86

Начальная цена продажи 
28 680 руб. (двадцать восемь тысяч шестьсот 

восемьдесят рублей) с учетом НДС

Сумма задатка 
2 868 руб. (две тысячи восемьсот шестьдесят 

восемь рублей) 

Условия аукциона аукцион без условий

Продавец 

Слонимский филиал Гроднооблпотребобще-

ства, 231800 г. Слоним, ул. Маяковского, 6, 

8-1562-215-91

Организатор торгов

Гродненский филиал РУП «Институт недвижи-

мости и оценки», г. Гродно, ул. Врублевского,  

д. 3, каб. 209, тел.: 41-98-32, 45-05-38

Условия оплаты По договоренности сторон

Срок заключения 

договора купли-продажи

Не позднее 20 рабочих дней с момента под-

писания протокола аукционных торгов

Номер р/с 

для перечисления за-

датка

BY44BLBB30120500833225001001 в Дирек-

ции ОАО «Белинвестбанк» по Гродненской 

области, БИК BLBBBY2X, УНП 500833225

Аукцион состоится 8 ноября 2017 г. в 11.00 

по адресу: Гродненская область, г. Гродно, ул. Врублевского, 3, 209

К участию в аукционе допускаются физические лица, юридические лица 

и индивидуальные предприниматели, подавшие организатору аукциона в 

названный в извещении срок заявление с приложением необходимых до-

кументов и внесшие в установленном порядке на указанный в извещении 

текущий (расчетный) счет сумму задатка, получившие билеты участников 

аукциона с указанием даты регистрации заявления и заключившие с орга-

низатором аукциона соглашение о правах и обязанностях сторон в процес-

се подготовки и проведения аукциона. Для участия в аукционе в указанный 

в извещении срок в Гродненский филиал РУП «Институт недвижимости 

и оценки» подается заявление на участие в аукционе со следующими до-

кументами: заверенная банком копия платежного поручения о внесении 

суммы задатка на текущий (расчетный) счет, указанный в извещении; юри-

дическим лицом – резидентом Республики Беларусь –  копия документа, 

подтверждающая государственную регистрацию юридического лица;

индивидуальным предпринимателем – документ, подтверждающий го-

сударственную регистрацию индивидуального предпринимателя, и его 

копия, которая заверяется организатором аукциона; юридическим лицом 

– нерезидентом Республики Беларусь – легализованные в установленном 

порядке копии учредительных документов и выписка из торгового реестра 

страны происхождения (выписка должна быть подготовлена в течение 

шести месяцев до подачи заявления на участие в аукционе) либо иное 

эквивалентное доказательство юридического статуса в соответствии с 

законодательством страны происхождения; документ о финансовой со-

стоятельности, выданный обслуживающим банком или иной кредитно-

финансовой организацией, с удостоверенным переводом на белорусский 

или русский язык

При подаче документов на участие в аукционе организатору аукциона 

предъявляются: представителем юридического лица, индивидуального 

предпринимателя – доверенность (документ, подтверждающий полно-

мочия должностного лица) и документ, удостоверяющий личность этого 

представителя; физическим лицом – документ, удостоверяющий личность 

физического лица; представителем физического лица – доверенность и 

документ, удостоверяющий личность представителя. Прием заявлений 

на участие в аукционе со всеми необходимыми документами заканчи-

вается в установленные организатором аукциона день и время, указан-

ные в извещении. Заявления, поступившие после установленного срока, 

не рассматриваются. Сроком поступления заявления является дата его 

регистрации в журнале регистрации заявлений на участие в аукционе. 

Организатор аукциона имеет право снять предмет аукциона с торгов в 

любое время, но не позднее чем за  3 календарных дня до назначенной 

даты проведения аукциона, о чем организатором аукциона извещаются 

участники аукциона. 

В процессе торгов начальная цена повышается аукционистом до тех пор, 

пока только один участник согласится приобрести предмет торгов. Данный 

участник объявляется победителем торгов. Если аукцион признан несо-

стоявшимся в силу того, что заявление на участие в нем подано только 

одним лицом, предмет аукциона продается этому лицу при его согласии 

по начальной цене, увеличенной на 5 процентов

Заявления на участие в аукционе принимаются по адресу: 

г. Гродно, ул. Врублевского, 3, каб. 209, с 8.30 до 17.30 

(понедельник–четверг) и с 8.30 до 16.30 (пятница)

Последний день приема заявлений – 02 ноября 2017 г. до 15.00

Телефоны для справок: 45-05-38, 41-98-32 – Гродненский филиал 

РУП «Институт недвижимости и оценки» 

http://grodnoino.by/

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА 
ПО ПРОДАЖЕ ИМУЩЕСТВА УП «ГРОДНОАГРОИНТОРГ»

Предмет торгов, 

краткая характе-

ристика и местона-

хождение

Лот №1

Легковой автомобиль OPEL ZAFIRA, 2010г.в., минивэн 

4x2, двигатель газ/бензин, 1598 куб. см,

цвет – серо-синий металлик. Местонахождение: 

г.Гродно, ул.Мицкевича,8

Начальная цена
16 000 рублей с учетом НДС Задаток 

(3%)

480 рублей

Сведения 

о продавце

УП «Гродноагроинторг», г. Гродно, ул. Мицкевича,8, 

тел. 8 (0152) 74 20 29

Сведения 

об организаторе 

торгов и номер 

счета для перечис-

ления задатка

Гродненское областное учреждение финансовой 

поддержки предпринимателей, г. Гродно, ул. Миц-

кевича, 8, тел. 8 (0152) 74 49 11, номер счета BY65-

BLBB30150500481906001002 в Дирекции ОАО «Бе-

линвестбанк» по Гродненской обл., г. Гродно, ул. 

Мицкевича,3, код BLBBBY2X , УНП 500481906

Срок заключения договора купли продажи: в течение  10 рабочих дней с 

даты подписания протокола о проведении торгов.

Условия оплаты
в течение  3 рабочих дней с даты заключения договора 

купли-продажи

Торги состоятся 10 ноября 2017 года в 12.00 по адресу: 

г. Гродно, ул. Мицкевича,8

Срок подачи 

документов

по 3 ноября 2017 года включительно до 16.00 

по адресу: г. Гродно ул. Мицкевича, 8

Условия участия и порядок проведения аукциона на сайте организатора 

торгов www.fincentr.by, тел.: 8 (0152) 74 49 11, 77 23 79
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